

两天创初稿、半月精打磨,国际志愿者日当天,三位老人用音乐献礼“神鹰” 神鹰救援队队歌诞生记

核心提示

12月5日,是第30个国际志愿者日。对志愿者“刚子”来说,今年的节日格外有意义——他收到了一份特别的礼物:一首歌,歌名叫《神鹰救援队之歌》。
“刚子”是洛阳神鹰救援队创始人、队长张超伟。自此,享誉全国的洛阳神鹰救援队终于有了队歌。



刘水平(左)、赵波(中)、刘建成(右)

2 效率为何这么高? 被队员们的事迹所感动

为啥一听觉得“就是它了”?
张超伟说,一听曲子一看词,感觉说的都是洛阳神鹰救援队,亲切。
林胜利说,舒服,有劲,有那股精气神儿。

刘水平等创作者说,我们都被感动了,写的都是真情实感,咱们“神鹰”做的事儿了不起。

成立于2010年8月的洛阳神鹰救援队,是我省第一个红十字会民间救援组织。目前注册队员400余名,队员中“干啥的都有”:企业老板、下岗工人、个体户、教师……

所以才有了歌里的“我们是神鹰救援队员 来自各条战线 一群热血青年 心系百姓 无私奉献”。

2014年8月3日16时30分,云南鲁甸发生6.5级地震。当晚10时30分,洛阳神鹰救援队的先锋队就

已紧急集结出发,4日抵达灾区,成为省内首支到达灾区的救援队伍。2015年6月1日,“东方之星”号客轮沉没,救援队26个小时后抵达现场,成为唯一一支被批准进入封锁区的民间救援队……

所以就有了歌里的“无论春夏秋冬 无论酷暑严寒 哪里有灾难 神速冲向前”“不顾身心疲惫 不顾饥饿病患 全力以赴 插翅飞一线”。

2015年9月,为抢救被困在嵩山一处悬崖边上的驴友,上山没有路,救援队的队员们拿着绳子用钻头开路,救援结束后,拇指粗的绳子被磨得仅剩一丝相连。

所以,刘水平饱含感情,在歌里写下“冒着生命的危险 抢救百姓命关天”。

3 反复打磨,期待“更高版本”

“神鹰”半个月前就满意了,不过创作者还有些意犹未尽,反复修改,直到12月5日,张超伟和林胜利又和创作者们见了一次面。

大家确定了队歌2.0版本,在这段时间内,指导老师找好了,排练地点找好了,马上就排练。“恁好听的歌,我们可得好好学。”张超伟说。

这段时间,刘水平又了解了不少“神鹰”的事迹。

当她得知洛阳神鹰救援队近来已设立县级中队和外地区分支机构19家,除了本地及省内地市,还包括黑龙江、重庆等地时,又把原先的“千年帝都各条战线”改成了“神州大地各条战线”,把“只为家乡更美好”改成了“只为祖国更美好”。

林胜利介绍,下一步,为了建立快速响应机制,他们还准备在有条件的地区继续设立分部,在尚不具备建立分部条件的地区建立临时指挥中心,确保灾情发生后能够及时响应。“我们的目标是在灾情发生后,市内2小时以内响应,省内地区4小时以内,周边省份8小时以内。”林胜利向创作者们介绍他们的计划。

赵波一听来了兴致:咱们下一步还有这么详细的发展规划,曲调应该更有力量,我要在前奏部分再加上一段行军号!

看来,随着“神鹰”羽翼更加丰满,队歌的3.0版本已在路上了。
本报记者 陈曦 赵志伟 文图

刘朝杰:永不迟到的绿衣使者

12月1日,寒气袭人,位于洛阳火车站东侧的中国邮政集团公司洛阳市分公司邮件处理中心内十分忙碌。按照排班计划,41岁的长途邮运驾驶员刘朝杰今天休息,可他还是早早来到邮件处理中心,一忙就是大半天。

这是为啥?
“虽然跑两天歇一天,但休息时得好好检查一下车辆,要是在送邮件的路上出问题,邮件不能按时送达就麻烦了。”刘朝杰说。

从1993年刚工作时在维修班学习,到长期往返于洛阳至三门峡、市区至栾川县这两条邮运线路,刘朝杰一干就是20多年。路边的山水,见证了他开着满载邮件的汽车行驶在山区道路上的点点滴滴;身边的同事,见证了他创造的安全行驶超百万公里、从未丢失邮件的奇迹。

做到这些的秘诀是啥?周密严谨的事先准备至关重要,但仅靠这些是不够的。

只要上早班,早上5时20分,刘朝杰就匆匆忙忙赶到邮件处理中心。在那里,载重8吨的绿卡车将满载邮件,于5时50分准时出发,8时整准时到达嵩县县城交接点,10时20分准时到达栾川县交接点,沿途还要与其他邮政网点交接邮件。无论大雪纷飞还是骄阳似火,他的邮车几乎可以代替时钟。

2012年冬季的一天,刚刚下过雪的栾川县,山路上的积雪尚未完全消融。18时30分,刘朝杰一个人按照预定时间出发了,他要在23时前赶回市区,将沿途的邮件及时带回。“恁黑的天,一个人开着卡车走结冰的山路,想想都觉得后怕。”刘朝杰的同事曹艳丽说。

刘朝杰13岁的女儿刘欣悦已经上初中,懂事的女儿知道刘朝杰工作忙,但总不忘在爸爸休息时,拨通电话重复妈妈叮嘱多次的话:“路上注意安全,一定小心,早点回来。”

刘朝杰的父亲做过多年的邮政投递员,小时候父亲骑着自行车走街串巷送信的场景,时常浮现在刘朝杰脑海中。他曾因堵车被困在路上十几个小时,吃不上饭,又冷又饿,但坚决不离车,理由很简单:“家人牵挂咱一个,牵挂咱身后邮车的人可不止一个,既然东西装在咱车上,咱就得完好无损地送到目的地。”

本报记者 苏楠 实习生 李翔宇



市三人制地排球锦标赛落幕

5日至昨日,2015年洛阳市三人制地排球锦标赛在洛阳师范学院安乐校区排球馆举行。比赛采取单循环赛积分制,参赛队员年龄均在40岁以上,共有来自洛阳理工学院、洛阳师范学院、中油一建等单位的6支男子代表队和7支女子代表队参赛。

地排球运动发明人、洛阳师范学院体育学院院长周明华介绍,地排球融合了网球和排球的部分规则,允许球落地一次,降低了比赛的难度,减少了场地限制。

最终,空空导弹研究院一队夺得男子组冠军,中油一建一队夺得女子组冠军。见习记者 李梦龙 摄



扫描二维码 查看更多内容
短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/337547

“前紧后松”式教育该改了

薛伟堂

最近,《洛阳日报》针对我市部分中小学生的睡眠情况展开调查,结果显示超六成的孩子“睡不饱”。睡眠不足不利于学生的生长发育和身心健康,还直接关系到他们的学习后劲,亟须引起重视。

从调查情况来看,我市中小学生学习睡眠不足的原因主要包括作业多、课外辅导班课程多等。在现实中,繁重的课业负担和升学压力让学生没时间睡,也不敢睡,紧绷着学习这根弦,而一旦考上大学,被压抑了十几年的身心突然获得释放,不少学生开始尽情放松甚至放纵自己。

有研究者指出,与中国前紧后松式教育相比,美国则是前松后紧式教育。美国人的紧张学习从高中开始,进入大学更是奋发图强,这时候体魄强健了,心智发育成熟了,学习热情应该更高。中国学生在本该是成长发育的年龄,却泡在书山题海里;在本该是学习精力旺盛的大学时光,不少人却没了激情。这就像跑马拉松一样,由于中国学生体力、精力未得到合理分配,到该冲刺的时候松动了。

中小学生学习有其自身生理、心理特点,教育应遵循学生成长发育规律因“材”施教,而不是“幼儿园小学化”“小学中学化”,靠拼时间抢占教育先机。侵占学生的睡眠时间,不过是对学生进行不计效率的“掠夺性开采”,负面效果不容忽视。再说,保障充足睡眠是孩子们的一项基本权利,教育部明文规定:保障小学生每天睡眠10小时、初中生9小时、高中生8小时。

也有专家建议学校适当减少作业量,让孩子多睡会儿,但在应试教育仍然占上风、素质教育还未全面有效落实的环境下,这样的建议恐难落实。况且,“头痛医头,脚痛医脚”也不治本。中小

学生睡眠不足,不光是教育问题,也是社会问题,需要教育主管部门、学校、家长等共同努力。

让学生美美地睡一觉,最关键的还是要进一步改革应试教育制度,真正按教育规律教学,根据不同年龄阶段学生的身心发育特点开展相应的教育,而不是进行“催熟”和“拔苗助长”。



企业老板在哪里? 商业精英在哪里? 城市新贵在哪里? 宜居 宜商 尽在大美新区

置业首选大新区

指导单位: 洛城城乡一体化示范区管委会 主办: 洛阳日报报业集团 承办: 洛阳晚报
媒体支持: 洛阳日报、洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网、洛阳日报报业集团新媒体矩阵



政策利好 来洛置业正当时 | 特刊解读 置业首选大新区 | 老总签售 万千优惠大放送 | 活动升级 新区看房一日游

洛阳晚报“置业新区正当时”大型主题活动火热进行中 咨询电话: 63232418